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(Best.-Nr.:114423)  Alder,  Oscar.  Hundert  Jahre  Appenzeller-Zeitung.  1828-1928.
Denkschrift. Herisau, Schläpfer, 1928. Gr.-8vo. Mit 1 Porträt u. 1 Falttafel. 159 S. Or.-
Kart. € 24,—

(Best.-Nr.:159434) Altherr, Heinrich.  Die Sprache des Appenzellervolkes. Erzälig:
De  goldig  Schlössel.  Herisau,  Appenzeller  Hefte,  1964.  Mit  1  Karte  u.  einigen
Abbildungen u. Notenbeispielen. 47 S. Or.-Umschlag. (Das Land Appenzell, 1). € 6,—

(Best.-Nr.:157901)  Appenzeller  Geschichte.  Zur  450-Jahrfeier  des
Appenzellerbundes  1513-1963.  2  Bände.  O.O.  1964-1972.  Mit  zahlreichen,  teils
farbigen  Tafelabbildungen.  XI,  620;  X,  711  S.  Or.-Lwd.  mit  Schutzumschlag;  tlw.
etwas gebräunt u. Zellophanierung stellenweise gelöst. € 40,—
Band 1: Rainald Fischer, Walter Schläpfer u. Franz Stark, Das ungeteilte Land (Von der Urzeit bis
1597); Band 2: Walter Schläpfer, Appenzell Ausserrhoden (von 1597 bis zur Gegenwart).

(Best.-Nr.:164949) Appenzeller Geschichte - Band 1. – Fischer, Rainald, Walter
Schläpfer u. Franz Stark. Das ungeteilte Land (Von der Urzeit bis 1597). O.O. 1964.
Mit zahlreichen, teils farbigen Tafelabbildungen. XI, 620 S. Or.-Lwd.; Rückenprägung
berieben. € 18,—
Der Band erschien anlässlich der 450-Jahrfeier des Appenzellerbundes; der abschließenden Folge-
band erst 1972.

(Best.-Nr.:100291) Appenzeller Kalender auf das Jahr 1890. 169. Jg. Trogen (1889).
Mit zahlr. Illustrationen. Ohne Seitenzählung. Or.-Umschlag; etw. fleckig. € 12,—
Enthält  u.a.  von  Jakob  Heinrich,  "Walter  Koppenhahn.  Eine  Erzählung  aus  den  Appenzeller
Freiheitskriegen",  einen  Bericht  über  die  Pilatusbahn  (mit  Illustrationen)  u.  eine  doppelblattgroße
Ansicht von der Pariser Weltausstellung (mit kurzem Bericht). - Titel mit "Globus"-Vignette.
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(Best.-Nr.:100290)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1899.  178.  Jg.  Trogen
(1898).  Mit  kl.  "Wandkalender"  u.  zahlr.  Illustrationen.  Ohne  Seitenzählung.  Or.-
Umschlag; etw. fleckig. € 12,—
Enthält u.a. von Heinrich Schneebeli, "Die Einführung der helvetischen Verfassung und der Kampf und
Untergang der Waldkantone 1798",  außerdem die Humoreske "Aus erster  Ehe" von Adolf  Keßler.
Tafeln zeigen als neue Bauwerke u.a. den Bahnhof in Luzern, die Kornhausbrücke in Bern u. das
Landesmuseum in Zürich. - Titel mit "Globus"-Vignette.

(Best.-Nr.:100246)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1902.  181.  Jg.  Trogen
(1901).  Mit  kl.  "Wandkalender"  u.  zahlr.  Illustrationen.  Ohne  Seitenzählung.  Or.-
Umschlag. - Titel mit "Globus"-Vignette. € 10,—

(Best.-Nr.:157267)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1910.  189.  Jahrgang.
Trogen  (1909).  Mit  Illustrationen.  Ohne  Seitenzählung.  Or.-Umschlag mit  Globus-
Vignette; etwas braunfleckig. € 8,—
Enthält neben der Weltchronik einen Beitrag über "Winter-Kurorte und Winter-Sport in der Schweiz"
(mit zahlreichen Illustrationen), einen Bericht über die Türkei u. ein Mundartgedicht "Wie e zärtlichs
Toggeburger-Vaterli  si  Töchterli  zur  erste  Isebahnfahrt  dör  de  Wasserfluchtunnell  instruiert".  -
Kalendarium mit Eintragungen, ohne den lose beigegebenen Wandkalender.

(Best.-Nr.:100316)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1916.  195.  Jg.  Trogen
(1915).  Mit  kl.  "Wandkalender"  u.  zahlr.  Illustrationen.  Ohne  Seitenzählung.  Or.-
Umschlag; etw. stockfleckig. € 10,—
Enthält u.a. einen reich illustrierten Beitrag "Heidnisch Werk" über die Stickerein Elisabeth Haberlin,
außerdem über St. gallische Frauentrachten, ausführlich über die Kriegsereignisse sowie die kl. Skizze
"Der Maispacher holten seinen Christbaum" von Alfred Huggenberger. - Titel mit Globusvignette.

(Best.-Nr.:100317) Appenzeller Kalender auf das Jahr 1919. 198. Jg. Trogen (1918).
Mit zahlr. Illustrationen. Ohne Seitenzählung. Or.-Umschlag; etw. fleckig. € 10,—
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Enthält  u.a.  den  Beitrag  "Die  Befestigung  Alt-St.  Gallens"  von  S.  Schlatter,   die  Erzählung  "Der
Glückfinder" von Alfred Huggenberger, eine Biographie von "General Werdmüller, ein schweizerischer
Haudegen des 17. Jhdts." u. eine Erzählung von Meinrad Lienert. - Titel mit "Globus"-Vignette. - Einige
Illustrationen ausgemalt, etw. fleckig.

(Best.-Nr.:133519)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1922.  201.  Jg.  Trogen
(1921). Mit zahlr. Illustrationen. Ohne Seitenzählung (52 Bl.). Or.-Umschlag.; Rücken
mit kl. Läsuren, stockfleckig. € 8,—
Enthält  neben  den  Behördenverzeichnissen  für  die  Kantone  St.  Gallen  u.  Thurgau,  einem
wirtschaftlichen Überblick über die Schweizer Verhältnisse u. einer "Weltumschau" der Ereignisse des
letzten  Jahres  u.a.  "  "Zum  Jubiläum  des  hundertjährigen  Bestandes  der  appenzellischen
Kantonsschule  1821/1921",  Erzählungen  von  Alfred  Huggenberger  (Der  Erntesonntag)  u.  Jakob
Boßhart (Hans Urech), "Von der Sennentracht in Appenzell und Toggenburg", einen Beitrag über die
Elektrifikation der Bundesbahnen etc. - Tlw. etw. fleckig.

(Best.-Nr.:124947)  Appenzeller  Kalender  auf  das  Jahr  1925.  204.  Jg.  Trogen
(1924). Mit zahlr. Illustrationen. Ohne Seitenzählung. Or.-Umschlag.; gebräunt u. tlw.
fleckig. € 8,—
Enthält  neben  den  Behördenverzeichnissen  für  die  Kantone  St.  Gallen  u.  Thurgau,  einem
wirtschaftlichen Überblick über die Schweizer Verhältnisse u. einer "Weltumschau" der Ereignisse des
letzten Jahres u.a. "Allerlei Bergfahrten" von C. Egloff, "Tessinerland" von Hans Schmid u. "Blüten aus
den Webkellern von Appenzell A. Rh." - Titel mit "Globus"-Vignette. - Papier im Unterrand etw. fleckig.

(Best.-Nr.:61054) Appenzeller Kalender auf das Jahr 1963. 242. Jg. Trogen, Meili,
(1962).  Mit  zahlreichen  Abbildungen  u.  Illustrationen.  Ohne  Seitenzählung.  Or.-
Umschlag; etwas stockfleckig. € 6,—
Enthält  neben der Chronik  der Ereignisse des vergangenen Jahres u.a.  "Aus der Geschichte des
Bergreisens und Bergsteigens in Graubünden",  "Burgen und Burgenforschung",  "Drachen" u.  "Der
Römerweg am Walensee".
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(Best.-Nr.:178385)  Appenzeller  Pass  (Deckeltitel).  Idee  und  Konzept  von  Albert
Ernst,  Texte  von  Hans  Hürlemann.  Urnäsch,  Säntis  Verlag,  o.J.  (ca.  2000).  Mit
zahlreichen,  meist  farbigen  fotografischen  Abbildungen  von  Amelia  Magro  u.
Illustrationen von Elisabeth Bruderer. 56 S. Or.-Kunstleder. € 8,—
Liebevolle  Einführung  in  die  Besonderheiten  des  Appenzell  und  seine  Besonderheiten;  neben
statistischen Informationen, geschichtlichen Abrissen, vielen Fotos ist u.a. auch ein Miniatur-Jasspiel
zum Herausnehmen enthalten.

(Best.-Nr.:172710) Appenzellische Jahrbücher 2001.  129. Heft.  (Herisau), AGG,
2002. Gr.-8vo. Mit zahlreichen Abbildungen. 310 S. Or.-Kart. € 18,—
Enthält neben Chroniken u. Nekrologen u.a. folgende Beiträge zur Appenzellischen Mundartliteratur in
der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts: Joe Manser. Andreas Anton Räss, genannt "Restoni". - Peter
Eggenberger.  Jakob Hartmann alias Chemifeger Bodemaa.  -  Anna Meier  u.  Bettina Schaffhauser.
"Tue, was d'muest": Ein Theaterstück von Bertha Straub-Pfenniger. - Titel mit kl. Stempel.

(Best.-Nr.:168224)  Baumberger,  Georg.  "Juhu  -  Juuhu!"  Appenzellerland  und
Appenzellerleut'.  Skizzen  und  Novellen.  Einsiedeln,  Benziger,  1903.  Mit  60
Illustrationen nach Zeichnungen von Karl Liner u. nach Fotografien. 292 S., 6 Bl. Or.-
Hlwd.; Gelenke repariert u. fransig, etwas braunfleckig. € 25,—
Papier leicht gebräunt, sonst innen gutes Exemplar der reich illustrierten heimatkundlichen Skizzen.

(Best.-Nr.:170411)  Baumberger,  Georg.  "Juhu  -  Juuhu!"  Appenzellerland  und
Appenzellerleut'. Skizzen und Novellen. Faksimile der 6. Auflage. Appenzell, Paulus-
Verlag,  1983.  Mit  60  Illustrationen  nach  Zeichnungen  von  Karl  Liner  u.  nach
Fotografien. 292 S., 2 Bl. Farbiger Or.-Pp. € 15,—

(Best.-Nr.:144648)  Birnstiel,  J.  G.  Aus  sieben  guten  Jahren.  Appenzeller-
Erinnerungen. Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1919. 188 S., 2 Bl. Illustr. Or.-Pp.; ob.
Kapital bestoßen, unteres mit Fehlstelle (ca. 8 mm). € 16,—
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Birnstiel  war  Pfarrer  u.  berichtet  von  seiner  Amtstätigkeit  ("Fromme Sitten  und  fromme Seelen"),
seinen Vorgängern ("Der Burschenschafter", "Der Bauer"), dem wichtigen "Trio" auf dem Dorf: Der
Herr  Lehrer,  der  Herr  Doktor  u.  Vater  Hans Jakob (der  Wirt).  Auch  seinen  Pflichtbesuch bei  der
außerrhodischen Landsgemeinde 1883 ("Unterwegs mit dem Landsgemeindedegen") schildert er.

(Best.-Nr.:38273)  Birnstiel,  J.  G.  Sonne  und  Wolken  überm  Jugendland.
Selbsterlebtes und Nacherzähltes. Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1923. 208 S., 2 Bl.
Or.-Hlwd.; etw. stockfleckig. - Erinnerungen aus dem Toggenburg. € 12,—

(Best.-Nr.:121665)  (Bräker,  Ulrich).  Lebensgeschichte und natürliche Abentheuer
des Armen Mannes im Tockenburg. Gotha, Perthes, (1920). Mit 12 Illustrationen nach
Holzschnitten von Ernst Würtenberger. IV, 204 S. Or.-Lwd. - S.63/64 mit hinterlegter,
kl. Beschädigung. € 14,—

(Best.-Nr.:155748) (Bräker, Ulrich).  Lebensgeschichte und Natürliche Ebentheuer
(!)  des Armen Mannes im Tockenburg.  Dargestellt  u.  hrsg.  von Samuel  Voellmy.
Basel,  Birkhäuser,  1945.  Mit  8  Tafeln  von  Johann  Rudolf  Schellenberg  aus  der
Ausgabe von 1789.  383 S.  Or.-Hlwd.;  etwas berieben.  (Leben u.  Schriften Ulrich
Bräkers, 1; Birkhäuser-Klassiker, 39). € 15,—
Mit umfangreichen Erläuterungen.

(Best.-Nr.:144048)  Bräker,  Ulrich.  Lebensgeschichte und Abentheuer  des Armen
Mannes im Tockenburg. (Nachwort von Hans Mayer). Düsseldorf, Progress-Vlg., ca.
1960. 261 S. Originalleinenband mit Schutzumschlag. € 8,—
"Der Text  folgt  der  originalgetreuen Ausgabe von Samuel  Voellmy (Basel  1945) und wurde  ohne
wesentliche  stilistische  Veränderungen  dem  heutigen  Sprachgebrauch  angeglichen"  (Vermerk  im
Impressum).  Mit  umfangreichem Nachwort  von  Hans Mayer  u.  Erläuterungen.  -  Gutes,  sauberes
Exemplar.
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(Best.-Nr.:147195)  Bräker,  Ulrich.  Lebensgeschichte  und  Natürliche  Abentheuer
des Armen Mannes im Tockenburg. Herausgegeben von Samuel Voellmy. Vorwort
von  Hans  Mayer.  Zürich,  Diogenes,  1993.  Kl.-8vo.  319  S.  Or.-Kart.;  Rücken  mit
minimalen Gebrauchsspuren. (detebe-Klassiker, 22662). (ISBN 3257226624). € 8,—

(Best.-Nr.:166559) Bräker. – Fries, Willy. Der arme Mann. Eine Bildfolge. Text von
Ulrich  Bräker.  Zürich,  Rascher,  (1935).  4to.  10  Bl.,  Zwischentitel,  17  ganzseitige
Illustrationen. Or.-Kart. mit illustriertem Schutzumschlag u. transparentem Umschlag;
dieser mit kl. Einrissen. - Gutes Exemplar. € 18,—

(Best.-Nr.:173503)  Egli,  Emil.  Der  Lebensraum  und  die  Lebenseigenart  des
Menschen der Wildkirchlistufe. Diss. phil. Universität Zürich. St. Gallen, Zollikofer,
1935.  Mit  Tafelabbildungen.  2  Bl.,  80  S.  Or.-Kart.;  Rücken  handschriftlich
beschriftet. € 15,—

(Best.-Nr.:176525)  Eugster-Kündig,  Hans.  Die  Alpen  im  Kanton  Appenzell
Ausserrhoden.  (Bern)  1993.  Mit  gefalteten  Karten  u.  zahlreichen  fotografischen
Abbildungen. 533 S. Or.-Kart. (Schweizer Alpkataster). € 36,—

(Best.-Nr.:156461)  Eugster-Züst.  – Schmidt,  Franz.  Der  Weberpfarrer  Howard
Eugster-Züst. Aus seinem Leben und Schaffen. 2. Auflage. Trogen 1961. Mit Porträt
u. 1 Tafel. 91 S. Or.-Umschlag; etwas gebräunt. € 14,—
Porträt des sozial engagierten Appenzeller Pfarrers Eugster-Züst (1861-1932), der sich besonders für
die Textilarbeiter einsetzte. Mit einer Auswahl aus seinen Schriften.

(Best.-Nr.:168689)  Eugster-Züst.  – Specker,  Louis.  "Weberpfarrer"  Howard
Eugster-Züst  1861-1932.  Leben  und  Werk  des  Vaters  der  schweizerischen
Textilarbeiterorganisation. St. Gallen, Fehr, 1975. Gr.-8vo. Mit Porträt. XXIX, 384 S.
Or.-Lwd.; etwas fleckig. (St. Galler Kultur und Geschichte, 4). € 25,—
Mit Widmung des Verfassers.
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(Best.-Nr.:132292) Faessler, Peter.  Appenzeller Witz und arkadische Schweiz-Idyllik.
Ursprung und Weg eines helvetischen Charakterbildes. Rorschach, Nebelspalter-Vlg.,
1983.  Quer-4to.  Mit  zahlreichen,  teils  farbigen  Abbildungen.  127  S.  Or.-Lwd.  mit
Schutzumschlag; dieser mit Gebrauchsspuren. (ISBN 3858190535). € 20,—
Literarhistorische Studie über die Figur des "witzigen Appenzellers", der von Johann Jakob Bodmer
geschaffen worden  war  und die  Spuren,  die  sie  in  der  Schweizer  Literatur  des 18.  Jahrhunderts
hinterlassen hat. Mit vielen zeitgenössischen Illustrationen.

(Best.-Nr.:173311)  Felder,  Gottlieb.  Die  Burgen  der  Kantone  St.  Gallen  und
Appenzell.  3.  Teil:  Bericht  über  die  Bemühungen  um  Erhaltung  und  weitere
Erforschung  unserer  Burgen.  St.  Gallen,  Fehr,  1942.  Fol.  Mit  farbiger  Faltkarte,
farbigem Titelbild u. zahlreichen fotografischen Abbildungen u. Skizzen im Text. 98 S.
Or.-Kart.;  kl.  reparierte  Randläsuren.  (82.  Neujahrsblatt.  Herausgegeben  vom
Historischen Verein des Kantons St. Gallen). € 30,—

(Best.-Nr.:87458) Gysling-Billeter, Erika. Appenzeller Volkskunst. Sammlung Bruno
Bischofberger.  Zürich,  Silva-Vlg.,  1977.  Kl.-4to.  Mit  zahlr.  meist  farbigen  fotograf.
Abb. von Roland Reiter. 112 S. Farbiger Or.-Pp. € 12,—
Die volkskundliche Sammlung von Bischofberger umfasste vor allem Malerei u. Gebrauchsgeräte des
Senntums  (Sattlerei,  Küferei  und  Silberschmiedearbeiten),  außerdem  Möbelmalerei.  Mit  Künstler-
register.

(Best.-Nr.:135114) Hanhart, Rudolf. Appenzeller Bauernmalerei. Appenzell Peasant
Art.  Vorwort  von  Christoph  Bernoulli.  Teufen,  Niggli,  1959.  Kl.-4to.  Mit  96  teils
ganzseitigen  u.  farbigen  Abbildungen.  132  S.  Illustrierter  Or.-Lwd.  mit
Schutzumschlag; dieser mit leichten Gebrauchsspuren. € 12,—
Vord. flieg. Blatt entfernt, sonst gutes Exemplar.

(Best.-Nr.:171988) Hanhart, Rudolf. Appenzeller Bauernmalerei. Appenzell Peasant
Art.  Vorwort  von  Christoph  Bernoulli.  Teufen,  Niggli,  1959.  Kl.-4to.  Mit  96  teils
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ganzseitigen  u.  farbigen  Abbildungen.  132  S.  Illustrierter  Or.-Lwd.  mit
Schutzumschlag; dieser mit hinterlegtem Ausriss. € 12,—

(Best.-Nr.:104859) (Hartmann, Jakob). Stöck ond Stuude. Z´sämmebbüschelet vom
Chemifeger Bodemaa (d.i.  Jakob Hartmann).  "Hääde" (d.i.  Heiden),  Weber,  1933.
Kl.-8vo.  Mit  1  Tafel  von  Hans  Schaad.  111  S.  Illustrierter  Or.-Kart.  (Schaad);
braunfleckig u. mit Einrissen. € 10,—
Erzählungen in Appenzeller Dialekt. - Titel mit Besitzvermerk.

(Best.-Nr.:160667)  "Heiden  im  Schnee".  Ansichtskarte.  Gelaufen  (1.2.(19)14).
Verlag: Photo- u. Karten-Verlag Hausammann, Heiden. (Nr. 08 8805) € 6,—
Anschriftenseite etw. stockfleckig, sonst gut.

(Best.-Nr.:154568)  Heimatbuch  für  junge  Appenzeller.  Eine  Sammlung
heimatlicher Lesestoffe für Schule und Haus. Zusammengestellt von Walter Rotach.
2. Auflage. Herisau, Schläpfer, 1937. 175 S. Illustr. Or.-Hlwd. (O. Schmid). € 16,—
Gegenüber der ersten Auflage von 1927 lt. Vorwort "stark verändert" u. "den derzeitigen Verhältnissen
angepasst".  Enthält  auch  eine  Reihe  Texte  in  Schweizerdeutsch.  -  Vorsatz  mit  überklebtem
Besitzvermerk.

(Best.-Nr.:139426)  Herisau.  – Kläger,  Albert.  Herisau.  Fassaden  und  Facetten.
Herisau, Schläpfer, 1991. Mit zahlr. fotografischen Abbildungen u. Illustrationen. 135
S. Or.-Pp. mit Schutzumschlag. (ISBN 3858820717). € 18,—

(Best.-Nr.:153414)  Heuberger,  Olgi.  Kleines  Haus  mit  Herz.  Eine  Fabel  von  Olgi
Heuberger. Herisau/Trogen, Schläpfer, 1979. Quer-kl.-fol. Mit zahlreichen, teils doppel-
oder ganzseitigen u. farbigen Illustrationen von Christa Tanner. 18 Bl. Farbiger Or.-Pp.;
obere Außenecken der Deckel repariert. (ISBN 3858820024). € 15,—
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Jean-Pierre hat von seinen Schweizer Großeltern ein Appenzeller Puppenhaus geschenkt bekommen,
das sich in seiner Heimat, der Riesenstadt Paris, gar nicht wohl fühlt. Bei einem Besuch bringt der
Junge es zurück in  die  Heimat,  wo  es bald  von unterschiedlichsten Lebewesen bevölkert  wird.  -
Drucktitel mit kl. Besitzvermerk; durch die (reparierten) Beschädigungen am Vorderdeckel auch die
ersten Blätter mit kl. Druckstellen.

(Best.-Nr.:169105) Högger, Andreas Renatus. Söhne der Alpen. - Der Drachen alte
Brut. 2 Hefte. (St. Gallen, Selbstverlag, 1989-1991). Mit Illustrationen. 19 S.; 26 S.
Or.-Kart. (Haus- und Gassen-Märchen, Faszikel I u. II). € 16,—
Vorsatz jeweils mit persönlicher Widmung des Verfassers.

(Best.-Nr.:141910) "Hoher Kasten, Appenzell". Ansichtskarte in s/w Lichtdruck mit
Darstellung  der  Bergmassivs  und  dem  auf  dem  Gipfel  befindlichen  Gasthaus.
Gelaufen (Poststempel 21.6.1905). € 10,—
Grüße von einer Bergtour einer größeren Gruppe von Konstanzern. Die (ungeteilte) Anschriftenseite mit
Poststempln aus Weissbad u. Konstanz sowie des Gasthauses "Hoher Kasten", die Bildseite mit Grüßen
und Unterschriften der Ausflügler. - Unterschriften (Bleistift) teils etw. verwischt, eine Ecke gestaucht.

(Best.-Nr.:98082)  Koller,  Walter.  Seppli.  Ein  Kinderbuch  auch  für  Erwachsene.
Rorschach, Nebelspalter-Vlg., 1975. 4to. Mit farbigem Titel, doppelblattgroßen oder
ganzseitigen  farbigen  Illustrationen  u.  weiteren  s/w  Zeichnungen  von  Jacques
Schedler. 16 Bl. Farbiger Or.-Pp. € 20,—
Bilderbuch über das Appenzellerland und seine Bräuche und Traditionen.

(Best.-Nr.:122401)  Koller,  Walter.  Seppli.  Ein  Kinderbuch  auch  für  Erwachsene.
Rorschach, Nebelspalter-Vlg., 1975. 4to. Mit farbigem Titel, doppelblattgroßen oder
ganzseitigen  farbigen  Illustrationen  u.  weiteren  s/w  Zeichnungen  von  Jacques
Schedler. 16 Bl. Farbiger Or.-Pp.; minimal fleckig. € 18,—
Bilderbuch über das Appenzellerland und seine Bräuche und Traditionen. - Vorsatz mit Geschenk-
eintrag.
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(Best.-Nr.:105899) Die Kunst der Naiven. Themen und Beziehungen. (Katalog von
Otto  u.  Lise  Bihalji-Merin  u.  Ingrid  Krause).  Ausstellungskatalog  Haus der  Künst,
München u. Kunsthaus, Zürich. 1975. Mit zahlr. teils farb. Abb. 561 S., 9 Bl. Or.-Kart.

€ 12,—
Mit  alphabetischem  Künstlerverzeichnis  mit  Kurzbiographien  und  reichem  Abbildungsmaterial
(umfangreicher als der gleichnamige Zürcher Katalog).

(Best.-Nr.:121386)  Die  Kunst  der  Naiven.  Themen  und  Beziehungen.
Ausstellungskatalog Kunsthaus Zürich. 1975. Mit zahlr. teils farb.  Abb. 469 S. Or.-
Kart. € 12,—

(Best.-Nr.:113179)  Die  Kunst  der  Naiven.  Themen  und  Beziehungen.
Ausstellungskatalog Kunsthaus Zürich. Zürich 1975. Mit  zahlreichen, teils farbigen
Abbildungen. 469 S. Or.-Kart. € 8,—
3 Blätter mit Eckabriss (geringer Textverlust).

(Best.-Nr.:138066)  Das  Land  Appenzell.  450  Jahre  im  Bund  der  Eidgenossen.
Sonderbeilage der Appenzeller Zeitung. Herisau, Schläpfer,  (1963).  Mappe mit  11
jeweils  vierseitigen  Beiträgen  im  Zeitungsformat.  Gefaltet.  Illustr.  Or.-Mappe;
stockfleckig, Deckel mit Kritzelei. € 14,—
Die Beiträge mit lokalgeschichtlichen Themen: Architektur, Eisenbahnwesen, Flurnamen, Geschichte,
Weberei, Landwirtschaft etc.

(Best.-Nr.:125112)  Landeskunde.  Geographie  und  Geschichte  des  Kantons
Appenzell. Für die Schulen von Appenzell a. Rh. (Geographischer Teil von A. Wiget).
Herisau,  Schläpfer,  1918.  Kl.-8vo.  Mit  fotografischen  Abb.,  Illustrationen  u.
Kartenskizzen. 156 S. Or.-Hlwd.; Kanten bestoßen. € 16,—
Knappe, aber detailreiche Heimatkunde des Kantons. - Vorsätze mit Besitzvermerken.
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(Best.-Nr.:154533) Langenegger, Lilly. Flöckli, das Geisslein. Nach einer Erzählung
von  Heidi  Vallotton-Schaffert.  Zürich,  Silva,  1995.  Quer-fol.  Durchgehend  farbig
illustriert. 16 Bl. Or.-Pp. (ISBN 3908486866). € 20,—
Schönes Bilderbuch aus dem Appenzeller Dörfchen Gais. - Vorsatz mit Geschenkeintrag, sonst gutes
Exemplar.

(Best.-Nr.:177951)  Lehmann,  Hans.  Aus  der  Kulturgeschichte  der  Heimat.
Einführung  von  E.  Briner.  Trogen,  Meili,  1949.  Gr.-8vo.  Mit  1  Farbtarel  u.  86
Abbildungen.  VI  S.,  1  Bl.,  166  S.  Or.-Kart.  mit  Schutzumschlag;  dieser  etwas
fleckig. € 15,—
Enthält  Beiträge,  die  zuvor im Appenzeller  Kalender erschienen: Vom Johanniterorden und seiner
Kommende  in  Bubikon.  -  Die  Anfänge  des  Handwerks  und  der  Handwerksorganisationen.  -  Die
schweizerische Sitte der Fenster- und Wappenschenkung. - Von alten Öfen. - Vom Hausrat unserer
Voreltern. - Unser Brot im Wandel der Zeiten. Durch Orts- u. Sachregister erschlossen.

(Best.-Nr.:112224) Lichtensteig. (Innentitel). Mappe mit insgesamt 5 "Einzelteilen".
(Lichtensteig 1975). Quer-4to. Mit zahlreichen Abbildungen. (Gestaltung u. Fotos von
Ruedi  Tachezy).  20  Bl.  Illustr.  Or.-Kart.  (Federzeichnung  von  Walter  Dick);  etw.
gebräunt. € 18,—
Hübsche Mappe mit  Beiträgen  über  "Lichtensteig  und  das  Toggenburg",  "Geschichte  der  "Krone"
Lichtensteig" (beide Artikel von Armin Müller) sowie über die neue Nutzung als Klubschule der Migros.

(Best.-Nr.:139196) Liner. – Carl Liner. Leben und Werk. 1871-1946. Text von Franz
Felix Lehni. Teufen, Niggli, 1970. Fol. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen im
Text  u.  im  Tafelteil  (ab  S.  63).  160  S.  Or.-Lwd.  mit  Schutzumschlag;  dieser  mit
minimalen Randläsuren. € 22,—
Schöne Werkschau des aus St. Gallen stammenden Malers, der vor allem wegen seiner Gemälde
über das Appenzell und seine Bewohner geschätzt wird.
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(Best.-Nr.:158149) Liner. – Carl Liner. Leben und Werk. 1871-1946. Text von Franz
Felix Lehni. Teufen, Niggli, 1970. Fol. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen im
Text  u.  im Tafelteil  (ab S.  63).  160 S.  Illustrierter  Or.-Lwd.;  minimal  fleckig  u.  kl.
Schabstellen. € 20,—
Schöne Werkschau des aus St. Gallen stammenden Malers, der vor allem wegen seiner Gemälde
über das Appenzell und seine Bewohner geschätzt wird.

(Best.-Nr.:172010)  Manser,  Albert.  Albertli.  Geschichte  eines  Appenzeller
Bauernbuben.  Ein  Bilderbuch.  Textliche  Bearbeitung  von  Elisabeth  Waldmann  u.
Dino  Larese.  2.  Auflage.  Zürich,  Silva  Vlg.,  1988.  Quer-fol.  Mit  18  ganzseitigen
farbigen Illustrationen. 20 Bl. Farbiger Or.-Pp.; Ecken leicht bestoßen. € 16,—
Schönes Bilderbuch mit  den naiven Gemälden Albert  Mansers.  -  Gering fingerfleckig,  sonst  gutes
Exemplar.

(Best.-Nr.:166873) Manser, Albert.  Barbara. Ein Bilderbuch. Erzählt von Elisabeth
Waldmann. 3. Auflage. Zürich, Silva Vlg., 1997. Quer-fol. Mit farbiger Titelvignette u.
15 ganzseitigen farbigen Illustrationen.  20 Bl. Farbiger Or.-Pp. (ISBN 3908478137).
Kapitale gering bestoßen. € 24,—
Schönes Bilderbuch mit den naiven Gemälden Albert Mansers. Die Hauptfigur begibt sich darin auf
Spurensuche  ins  Appenzell,  das  "sie  aus  ihrem  "Albertli"-Bilderbuch  schon  kennt".  -  Schönes
Exemplar. - Im Unterrand fingerfleckig, Vorsatz mit Geschenkeintrag.

(Best.-Nr.:149547)  Matsubayashi,  Kojiro.  Mein  Appenzellerland.  Gesammelte
Lithographien. Teufen, Eigenverlag, 1997. Quer-fol.  Durchgehend mit  ganzseitigen
Illustrationen. 187 S. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag. (ISBN 3952123102). € 60,—
Minuziös ausgeführte Darstellungen der Appenzeller Landschaft und einzelner Anwesen und Gehöfte.
Der Illustrator, gebürtiger Japaner, lebt seit 1978 in Teufen u. berichtet in diesem Band auch über das
"Leben in der Fremde". - Die Bildlegenden u. übrigen Texte auch in japanischer Sprache.
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(Best.-Nr.:154593) Meier, Bruno. Säntiswetter. Freuden und Leiden der Wetterwarte
auf  dem  Säntis  1880-1970.  3.  Auflage.  Herisau,  Appenzeller  Vlg.,  1996.  Mit
fotografischen Abbildungen. 206 S., 1 Bl. Or.-Kart. (ISBN 3858820997). € 18,—

(Best.-Nr.:171396) Meier, Bruno. Säntiswetter. Freuden und Leiden der Wetterwarte
auf  dem Säntis 1880-1970. Herisau,  Appenzeller  Verlag,  1996.  Mit  fotografischen
Abbildungen. 206 S., 1 Bl. Or.-Kart. (ISBN 3858820997). € 18,—

(Best.-Nr.:159438) Meier, Hans. Das Appenzellerhaus. Herisau, Appenzeller Hefte,
1969. Mit zahlreichen Abbildungen. 96 S. Or.-Umschlag. (Das Land Appenzell, 8/9).

€ 8,—

(Best.-Nr.:31045) Neuer Appenzeller oder Häädler Kalender  für das Jahr 1946.
80. Jg. Heiden, Weber, (1945). Mit zahlreichen Tafeln u. Abbildungen. (112 S.). Or.-
Umschlag. € 6,—
Enthält u.a. einen Beitrag über "Schweizer Wolfsjagden".

(Best.-Nr.:124875)  Niggli,  Arthur  u.  Ida.  Appenzeller  Bauernmalerei.  Die  naive
Kunst der Appenzeller von 1850 bis heute. - Appenzell Peasant Art. The Naive Art of
the Appenzellers from 1850 to Today. Teufen, Niggli, 1975. 4to. Mit zahlreichen, teils
farbigen Abbildungen. 128 S. Or.-Pp. mit  Schutzumschlag;  dieser gebräunt u.  mit
Gebrauchsspuren. (ISBN 372120090X). € 16,—

(Best.-Nr.:108226)  Obertoggenburg.  Schwägalp  -  Neßlau  -  Neu  St.  Johann  -
Wildhaus  -  Buchs.  Hrsg.  von  der  Generaldirektion  der  Post-,  Telegraphen-  und
Telephonverwaltung.  Bern  1951.  Kl.-8vo.  Mit  1  Faltkarte  (1:75.000),  2  Farbtafeln
nach alten Ansichten u. 20 s/w fotografischen Tafelabb. 60 S. Farbiger Or.-Kart.; etw.
angestaubt. € 7,—
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(Best.-Nr.:132314)  Picard,  Max.  Expressionistische  Bauernmalerei.  2.  Aufl.
München, Delphin-Vlg., 1918. Fol. Mit 24 Tafeln. 27 S. Or.-Hlwd.; minimal berieben,
Kanten leicht gebräunt. € 20,—
Gutes Exemplar.

(Best.-Nr.:115844) Rathgeb, Hans u. Heinz Finke.  Ostschweiz.  Herrliches Land,
fleissiges  Volk  zwischen  Rhein  und  Alpen.  Konstanz,  Stadler,  1980.  4to.  Mit
zahlreichen, teils farbigen u. meist  ganzseitigen fotografischen Abbildungen, meist
von Heinz Finke. 284 S. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag. (ISBN 3797700393). € 12,—
Über die Kantone Schaffhausen, Frauenfeld, St. Gallen, Appenzell u. Glarus.

(Best.-Nr.:127641) Rechsteiner, Carl.  Mit dem Zeichenstift durch die Ostschweiz. 4.
Auflage. Herisau, Schläpfer, 1984. Quer-kl.-fol. Durchgehend illustriert. 214 S. Or.-Pp.
mit illustriertem Schutzumschlag; dieser etw. beschabt. (ISBN 3858820059). € 18,—
Fein ausgeführte Zeichnungen von Häusern, meist aus dem ländlichen Bereich des Appenzell, des
Toggenburgs, dem Bodenseegebiet und der St. Galler Region, begleitet von Texten von Rosemarie
Nüesch-Gautschi,  Walter  Fietz,  Benito  Boari,  Martin  Thurnherr  u.  Jürg  Ganz.  -  Vortitel  mit
Geschenkeintrag, sonst gutes Exemplar.

(Best.-Nr.:171404) Säntis.  – Der Säntis - ein Berg mit vielen Gesichtern.  Neu
überarbeitete 2. Auflage. Urnäsch, Säntis-Schwebebahn AG, 1995. Kl.-4to. 82 S. Or.-
Kart. € 12,—

(Best.-Nr.:176006)  Schläpfer,  Johannes.  Bloch  und  Gidio.  Herausgegeben  von
Walter  Irninger.  Urnäsch,  VGS.  (1988).  Kl.-fol.  Mit  zahlreichen  fotografischen
Abbildungen  von  Amelia  Magro.  134  S.,  1  Bl.  Or.-Lwd.  mit  Schutzumschlag.
(Appenzeller Brauchtum, 3). (ISBN 3729110497). € 25,—
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(Best.-Nr.:163020)  Schläpfer,  Walter.  Pressegeschichte  des  Kantons  Appenzell
Ausserrhoden. Herisau, Schläpfer, 1978. Mit zahlreichen Abbildungen. 343 S. Or.-
Lwd. mit Schutzumschlag; dieser mit leichten Schabspuren. € 16,—
Mit ausführlichem Literaturverzeichnis u. Bibliographie der Periodica.

(Best.-Nr.:111080) Schläpfer, Walter u. Hans Heierli. Appenzell. Neuenburg, Avanti
Vlg., 1977. Kl.-4to. Mit zahlreichen farbigen fotografischen Abbildungen. 127 S. Or.-
Pp. mit Goldprägung. (Schweizer Kantone, 14). € 18,—

(Best.-Nr.:67636)  Schöbi-Rusch,  J.  Appenzellerland  und  Appenzellerleut.  Ferien-
plaudereien aus dem Alpsteingebiet. Appenzell, Vlg. d. Genossenschafts-Druckerei, ca.
1920. Kl.-8vo. Mit zahlr. fotografischen Abbildungen. 103 S. Illustr. Or.-Brosch. € 12,—
Hübsche Erinnerungen von Wanderungen im Appenzell.

(Best.-Nr.:171993) Die Schweiz in Lebensbildern. Band VII: St. Gallen, Appenzell
A.-Rh.,  Appenzell  I.-Rh. Ein  Lesebuch  zur  Heimatkunde  für  Schweizerschulen
herausgegeben von Hans Wälti. Aarau, Sauerländer, 1939. Mit Tafeln. 309 S. Or.-
Lwd.; Rücken leicht verblasst. € 15,—
Reichhaltiges  "Lesebuch  zur  Heimatkunde"  mit  Beiträgen  zur  Geschichte,  Landesnatur  und  Be-
wohnern der drei Kantone.

(Best.-Nr.:176044)  Seitter,  Heinrich.  Flora  der  Kantone  St.  Gallen  und  beider
Appenzell.  2 Bände. St. Gallen, St. Gallische Naturwissenschaftliche Gesellschaft,
1989. Gr.-8vo. Mit 128 farbigen Tafelseiten nach historischen Vorlagen. LXXXIX, 542,
30 S.; XI S., S. 543-977, 48 S. Farbige Or.-Pp. € 60,—
Die  dekorativen  Tafeln  wurden  nach  den  über  100  Jahre  alten  Aquarellen  von  Caspar  Tobias
Zollikofer, Carl Friedrich Frölich u. Johann Ulrich Fitzi 1828 von Jakob Laurenz Gsell lithographiert
wurden.  Sie  sind  bei  unserem  Exemplar  noch  einmal  in  einer  zweiten  Folge  als  lose  Tafeln
beigegeben. Der Aufbewahrungsschuber ist repariert, ansonsten sehr gutes Exemplar.
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(Best.-Nr.:159437) Sonderegger,  Stefan.  Der Alpstein im Lichte der Bergnamen-
gebung. Herisau, Appenzeller Hefte, 1967. Mit teils ausfaltbaren Tafeln. 93 S. Or.-
Kart. (Das Land Appenzell, 6/7). € 10,—

(Best.-Nr.:173081)  Sonderegger,  Stefan.  Grundlegung einer Siedlungsgeschichte
des Landes Appenzell anhand der Orts- und Flurnamen. Trogen, Meili, 1958. Mit 13
Karten. 68 S. Or.-Kart. € 20,—
Sonderabdruck aus den Appenzellischen Jahrbüchern. - Einige farbige Markierungen u. Anmerkungen.

(Best.-Nr.:176506)  Sonderegger,  Stefan  u.  Thomas  Gadmer.  Appenzeller
Sprachbuch. Der Appenzeller Dialekt in seiner Vielfalt. Appenzell u. Herisau 1999.
Gr.-8vo. Mit zahlreichen Kartenskizzen. 352 S. Or.-Pp. (ISBN 3858823104). € 30,—

(Best.-Nr.:150909)  St.  Anton.  – "Gruss  von  St,  Anton.  1110  m.  Kton.
Appenzell". S/w Ansichtskarte mit "Blick von St. Anton auf den Säntis" u. "Hotel u.
Kurhaus Alpenhof" (mit der kl. Kapelle). Gelaufen (12.06.(19)08). Ohne Angaben
zum Verlag. € 6,—
Etwas gebräunt, Briefmarken abgelöst (deshalb etw. feuchtigkeitsfleckig u. Anschrift gering verlaufen).

(Best.-Nr.:154866) Studer, Bernhard. Bahnen ins Appenzellerland. Zug, Bucheli u.
Stuttgart, Motorbuch, 1987. Kl.-4to. Mit zahlreichen fotografischen Abbildungen. 118
S., 1 Bl. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag. (ISBN 3716817295). € 18,—

(Best.-Nr.:147828)  Tanner,  Albert.  Das  Schiffchen  fliegt,  die  Maschine  rauscht.
Weber, Sticker und Fabrikanten in der Ostschweiz. Zürich, Unionsverlag, 1985. 4to.
Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen. 214 S., 1 Bl. Or.-Pp. mit Schutzumschlag;
dieser mit leichten Gebrauchsspuren. (ISBN 3293000843). € 50,—



Seite 17 von 17

(Best.-Nr.:176640)  Thal.  – Walt,  Samuel.  Geschichtliche Heimatkunde von Thal.
Frauenfeld, Huber, 1922. Mit Porträt u. zahlreichen Illustrationen von H. Herzig. IV,
254 S., 1 Bl. Illustrierter Or.-Hlwd. (Herzig). (Heimatkunde, IV). € 50,—
Gutes Exemplar des reich illustrierten historischen Teils der Heimatkunde.

(Best.-Nr.:130370) Tobler, Alfred (Konneraad Alfrid). Näbes oß mine Buebejohre.
Erinnerige  vom  e-n-Appezeller.  St.  Gallen,  Zollikofer,  1941.  187  S.  Or.-Pp.  mit
Schutzumschlag; dieser mit längeren geklebten Einrissen. € 18,—
In Dialekt verfasste Erinnerungen des Appenzeller "Sängervaters" und Kulturhistorikers (1845-1923);
er erhielt 1914 den Ehrendoktor der Universität Zürich für seine heimatkundlichen Studien.

(Best.-Nr.:171982) Toggenburg um 1900.  (Band) 2.  140 alte Ansichtskarten von
Wattwil  (mit  Ulisbach  und  Ricken),  Lichtensteig,  Krinau  und  Oberhelfenschwil.
(Redaktion von Konrad Sonderegger). Heiden, Weber, 1986. Quer-8vo. Mit 140 teils
farbigen Abbildungen. 144 S. Farbiger Or.-Pp. € 30,—

(Best.-Nr.:165181)  Waldstatt.  – Eugster-Kündig,  Hans.  Die  Geschichte  der
Gemeinde  Waldstatt  1720-1970.  (Waldstatt  1970).  Kl.-4to.  Mit  zahlreichen
fotografischen Abbildungen. 202 S. Or.-Pp. € 25,—
Ein Blatt mit geklebtem Einriss, sonst gutes Exemplar.

(Best.-Nr.:159435)  Widmer,  Rudolf.  Die  Pflanzenwelt  des  Appenzellerlandes.
Herisau, Appenzeller Hefte, 1966. Mit einigen Abbildungen. 60 S. Or.-Kart. (Das Land
Appenzell, ). € 8,—


